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Αριθμ. Συνεδρίασης:    21η /24-06-2026 

 

Αριθμ. Απόφασης:       246/ 2026 

 

ΘΕΜΑ: Έγκριση ψηφίσματος για τη διασφάλιση της απρόσκοπτης λειτουργίας του Κέντρου 

Πρόληψης των Εξαρτήσεων και Προαγωγής της Ψυχοκοινωνικής Υγείας  “ΟΑΣΙΣ’’ 

     Στις Σέρρες και στο Διοικητήριο, σήμερα την 24η του μηνός Ιουνίου του έτους 2026, 

ημέρα της εβδομάδος Τετάρτη και ώρα 19:00, έλαβε χώρα Τακτική Συνεδρίαση του 

Δημοτικού Συμβουλίου Σερρών, κατόπιν της αριθμ. Πρωτ.: 23329/19-06-2026 έγγραφης 

πρόσκλησης του Προέδρου του Δημοτικού Συμβουλίου, που εστάλη ηλεκτρονικά στον κάθε 

σύμβουλο, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 74 του Ν. 4555/2018 (ΦΕΚ 133/19-07-2018 

τ.Α’) «Πρόγραμμα Κλεισθένης I».  

 

    Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει η νόμιμη απαρτία, σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 2 του 

άρθρου 96 του Ν. 3463/2006, δεδομένου ότι σε σύνολο 35 Δημοτικών Συμβούλων, παρόντες 

ήταν 31 δηλαδή: 

 

Παρόντες ήταν οι εξής (31):  
Παπαδόπουλος Αθανάσιος (Πρόεδρος Δ.Σ.) 

    Βαβατζιάνης Αθανάσιος 

 Βαφειάδης Μιχαήλ 

 Γάτσιος Αθανάσιος   

   Δούκας Γεώργιος  

    Δρίγκα Χρυσούλα 

 Ηλιοπούλου Σταλακτή  

 Ιορδανίδου Άννα     

 Καδής Γεώργιος 

 Καζακίδης Χρυσοβαλάντης  

    Κατιρτζόγλου Βασίλειος    

 Κεΐσογλου Παναγιώτης 

    Κεσούλη Λεμονιά    

 Κουφοτόλης Νικόλαος  

    Μισιρλής Σπυρίδων   

Μιχτσόγλου Δημήτριος 

   

  

Μπάρμπα Μαγδαληνή    

Μπέγος Κωνσταντίνος 

Νυχτοπάτης Γεώργιος 

Πάνου–Αναστασιάδου Σωτηρία (Αντιπρόεδρος Δ.Σ.) 

Παλάζη-Τσοχατζίδη Χρυσάνθη 

Πανταζή Βασιλική    

Πουλιάκας Παύλος  

Ταΐρης Γεώργιος      

Τουρτούρας Ιωάννης  

Τούσκα Ελένη (Γραμματέας Δ.Σ.)   

Φρυδάς Νικόλαος     

Χατζηγαβριήλ Δέσποινα 

Χαλκιόπουλος Αλέξανδρος   

Χράπας Παντελής   

Χρυσανθίδης Βασίλειος  

  

  

   

ΑΠΟΝΤΕΣ (4): 1) Ιχτιάρη Σοφία, 2) Καρακολίδης Παναγιώτης, 3) Καρασουλτάνη-Σιάκκα 

Χρυσούλα, 4) Χρυσάφης Αλέξανδρος. 
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   Οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ.:  

- Χαλκιόπουλος Αλέξανδρος, προσήλθε κατά τη συζήτηση του 6ου θέματος της ημερήσιας 

διάταξης. 

- Κατιρτζόγλου Βασίλειος, αποχώρησε κατά τη συζήτηση του 1ου θέματος της ημερήσιας 

διάταξης. 

- Ηλιοπούλου Σταλακτή αποχώρησε κατά τη συζήτηση του 3ου θέματος της ημερήσιας διάταξης. 

- Νυχτοπάτης Γεώργιος, αποχώρησε κατά τη συζήτηση του 4ου θέματος της ημερήσιας διάταξης. 

- Τουρτούρας Ιωάννης, αποχώρησε μετά την ολοκλήρωση της συζήτησης του 6ου θέματος της 

ημερήσιας διάταξης. 

 

   Οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των Τοπικών και Δημοτικών Κοινοτήτων, κλήθηκαν σύμφωνα με 

τις διατάξεις της παρ. 8 του άρθρου 74 του Ν. 4555/2018 και παρών δεν ήταν ΚΑΝΕΙΣ. 

 

  Τα πρακτικά της συνεδρίασης τηρήθηκαν από τη γραμματέα του Δημοτικού Συμβουλίου, 

αναπληρώτρια προϊσταμένη του Τμήματος Υποστήριξης Συλλογικών Οργάνων κα. Κουκούτση 

Ελένη.  

 

    Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου, στην 

οποία ήταν παρούσα η Δήμαρχος, κα. Μητλιάγκα Βαρβάρα, που κλήθηκε σύμφωνα με τις 

διατάξεις της παρ. 6 του άρθρου 74 του Ν. 4555/2018. 

 

      Το Δημοτικό Συμβούλιο στην παραπάνω συνεδρίασή του, στο 1ο θέμα της ημερήσιας 

διάταξης, η εισηγήτρια του θέματος η Δήμαρχος κα. Μητλιάγκα Βαρβάρα, έθεσε υπόψη του 

συμβουλίου, την υπ’ αριθμ. 23316/19-06-2026 εισήγηση του Γραφείου Δημάρχου του Δήμου 

Σερρών, που έχει ως εξής: 

 

   << Κύριε Πρόεδρε, 

Το Κέντρο Πρόληψης των Εξαρτήσεων και Προαγωγής της Ψυχοκοινωνικής Υγείας «ΟΑΣΙΣ» 

αποτελεί εδώ και χρόνια έναν πολύτιμο κοινωνικό θεσμό για τον τόπο μας. Με συνέπεια και 

επιστημονική επάρκεια έχει αναπτύξει δράσεις πρόληψης, ενημέρωσης και υποστήριξης, 

συνεργαζόμενο στενά με τη σχολική κοινότητα, τους εκπαιδευτικούς, τους γονείς, τους 

μαθητές και τους φορείς της πόλης μας. 

Στο πλαίσιο αυτό, ο Δήμος Σερρών οφείλει να εκφράσει με σαφήνεια τη θεσμική του θέση 

υπέρ της διασφάλισης της συνέχειας του έργου των Κέντρων Πρόληψης και ειδικότερα του 

«ΟΑΣΙΣ». Η Τοπική Αυτοδιοίκηση δεν μπορεί να παραμένει αμέτοχη όταν δομές με 

αποδεδειγμένη κοινωνική προσφορά αντιμετωπίζουν συνθήκες αβεβαιότητας ως προς τη 

λειτουργία, τη χρηματοδότηση και τη θεσμική τους προοπτική. 

Με το προτεινόμενο ψήφισμα, το Δημοτικό Συμβούλιο Σερρών καλείται να ζητήσει τη 

διασφάλιση της απρόσκοπτης λειτουργίας του Κέντρου Πρόληψης «ΟΑΣΙΣ», τη θεσμική του 

κατοχύρωση, την επαρκή και σταθερή χρηματοδότησή του, καθώς και τη συνέχιση της 

στελέχωσής του με το αναγκαίο επιστημονικό προσωπικό. 

Παρακαλώ να εισηγηθείτε στο Δημοτικό Συμβούλιο την ψήφιση του παρακάτω σχετικού 

Ψηφίσματος ώστε να στείλουμε ένα ξεκάθαρο μήνυμα ότι ο Δήμος Σερρών υπερασπίζεται τις 

δομές πρόληψης, αναγνωρίζει το έργο τους και διεκδικεί τη συνέχιση και την ενίσχυσή τους 

προς όφελος της τοπικής κοινωνίας και των επόμενων γενεών: 

ΨΗΦΙΣΜΑ 

 

  Το Δημοτικό Συμβούλιο, εκφράζει τη σταθερή στήριξή του στη συνέχιση και ενίσχυση της 

λειτουργίας του Κέντρου Πρόληψης των Εξαρτήσεων και Προαγωγής της Ψυχοκοινωνικής 

Υγείας Δήμου Σερρών, ως κρίσιμης κοινωνικής και επιστημονικής δομής πρόληψης, 

προαγωγής της ψυχοκοινωνικής υγείας και υποστήριξης της τοπικής κοινότητας. 

 

   Τα Κέντρα Πρόληψης αποτελούν επί δεκαετίες  έναν θεσμό βαθιά συνδεδεμένο με την 

Τοπική Αυτοδιοίκηση, τη σχολική ζωή, την οικογένεια και την κοινότητα. Η αξία τους δεν 
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περιορίζεται στην ενημέρωση για τις ουσίες. Επεκτείνεται στην ενίσχυση της ψυχικής 

ανθεκτικότητας, στην πρόληψη εξαρτητικών συμπεριφορών, στην υποστήριξη γονέων και 

εκπαιδευτικών, στην αντιμετώπιση φαινομένων σχολικής βίας και κοινωνικού αποκλεισμού, 

καθώς και στη διαμόρφωση υγιών σχέσεων μέσα στην κοινότητα. 

 

   Στον Δήμο Σερρών, το Κέντρο Πρόληψης έχει αναπτύξει σταθερή παρουσία και συνεργασία 

με σχολικές μονάδες, γονείς, εκπαιδευτικούς, νέους, ενήλικες πολίτες και τοπικούς φορείς. Η 

λειτουργία του συνδέεται με την καθημερινή ανάγκη της πόλης για έγκαιρη πρόληψη, 

επιστημονική υποστήριξη και κοινοτική φροντίδα. Σε μια περίοδο όπου οι ανάγκες παιδιών, 

εφήβων και οικογενειών γίνονται πιο σύνθετες, η αποδυνάμωση μιας τέτοιας δομής θα ήταν 

διοικητικά άστοχη και κοινωνικά επιζήμια. 

 

Το Δημοτικό Συμβούλιο επισημαίνει ότι:  

 η πρόληψη είναι δημόσιο αγαθό και πρέπει να αντιμετωπίζεται ως σταθερή κοινωνική 

πολιτική, όχι ως πρόσκαιρη ή αποσπασματική δράση· 

 η διατήρηση των Κέντρων Πρόληψης με σαφές θεσμικό πλαίσιο, επαρκή χρηματοδότηση 

και επιστημονική εποπτεία αποτελεί προϋπόθεση για τη συνέχεια των παρεχόμενων 

υπηρεσιών· 

  η αβεβαιότητα για τη συνέχιση της λειτουργίας των Κέντρων Πρόληψης μετά το 2027 

πρέπει να αρθεί άμεσα, ώστε να μην διαταραχθεί η συνέχεια των παρεμβάσεων σε 

σχολεία, οικογένειες και κοινότητα· 

 η Τοπική Αυτοδιοίκηση πρέπει να παραμείνει ενεργός εταίρος στον σχεδιασμό, τη 

λειτουργία και την αξιολόγηση των πολιτικών πρόληψης· 

 οποιαδήποτε αλλαγή στο πεδίο της πρόληψης οφείλει να γίνει μέσα από ουσιαστικό 

θεσμικό διάλογο με τους δήμους, τις περιφέρειες, τους εργαζόμενους, την επιστημονική 

κοινότητα και τους κοινωνικούς φορείς. 

 

Για τους λόγους αυτούς, το Δημοτικό Συμβούλιο Σερρών: 

1. Τάσσεται υπέρ της απρόσκοπτης συνέχισης της λειτουργίας του Κέντρου Πρόληψης των 

Εξαρτήσεων και Προαγωγής της Ψυχοκοινωνικής Υγείας Δήμου Σερρών  και μετά το 

2027. 

2. Ζητά τη ρητή θεσμική κατοχύρωση της λειτουργίας των Κέντρων Πρόληψης, με σαφές 

πλαίσιο αρμοδιοτήτων και συνεργασίας με την Τοπική Αυτοδιοίκηση. 

3. Ζητά τη διασφάλιση επαρκούς, μόνιμης και σταθερής χρηματοδότησης, ώστε να 

συνεχιστούν και να ενισχυθούν οι παρεμβάσεις πρόληψης στην κοινότητα. 

4. Ζητά την διασφάλιση των θέσεων εργασίας των εργαζομένων στο Κέντρο Πρόληψης και 

νέες  προσλήψεις μόνιμου προσωπικού με πλήρη εργασιακά δικαιώματα για στελέχωση 

των κενών θέσεων. Επίσης, την ενίσχυση του ανθρώπινου δυναμικού των Κέντρων 

Πρόληψης με συνεχή επιμόρφωση και επιστημονική υποστήριξη από δημόσιους κι 

εγκεκριμένους φορείς. 

5. Καλεί τα αρμόδια Υπουργεία (Υγείας-Εσωτερικών), τον ΕΟΠΑΕ και την ΚΕΔΕ να 

προχωρήσουν άμεσα στην υπογραφή της νέας 7ετούς Προγραμματικής Σύμβασης. 

6. Καλεί τα αρμόδια Υπουργεία, τον ΕΟΠΑΕ, την ΚΕΔΕ, την ΕΝΠΕ και τους συναρμόδιους 

φορείς να προχωρήσουν σε ουσιαστικό θεσμικό διάλογο για ένα ολοκληρωμένο, βιώσιμο 

και σύγχρονο εθνικό σχέδιο πρόληψης. 

7. Ζητά να αξιοποιηθεί-ενισχυθεί το υπάρχον ολοκληρωμένο δίκτυο 75 υπηρεσιών σε όλη 

την Ελλάδα (σ.σ. Κέντρα Πρόληψης) που διαθέτει καλά εκπαιδευμένο προσωπικό, 

τεχνογνωσία, υποδομές και συνδέσεις στις τοπικές κοινότητες, αντί να ανακοινώνεται η 

ίδρυση νέων βραχυπρόθεσμων δομών (μέσω ΕΣΠΑ) σε σχέση με την πρόληψη του 

καπνίσματος, του αλκοόλ, της χρήσης του διαδικτύου και της  παραβατικότητας των 

ανηλίκων. 
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8. Αποστέλλει το παρόν ψήφισμα στα αρμόδια Υπουργεία, στον ΕΟΠΑΕ, στην ΚΕΔΕ, στην 

ΠΕΔΚΜ, στην ΕΝΠΕ, στις δημοτικές παρατάξεις, στο Κέντρο Πρόληψης Δήμου Σερρών 

και στα συλλογικά όργανα των εργαζομένων στα Κέντρα Πρόληψης. 

 

Το Δημοτικό Συμβούλιο  Σερρών  υπογραμμίζει ότι η πρόληψη δεν είναι δαπάνη πολυτελείας. 

Είναι επένδυση στην υγεία, στην παιδεία, στην ασφάλεια και στην κοινωνική συνοχή. Η 

αποδυνάμωση των δομών πρόληψης δεν εξαφανίζει τα κοινωνικά προβλήματα· απλώς τα 

μεταθέτει αργότερα, οξύτερα και ακριβότερα, στις οικογένειες, στα σχολεία, στις κοινωνικές 

υπηρεσίες και τελικά σε ολόκληρη την πόλη. 

 

Για τον Δήμο Σερρών , η συνέχιση της λειτουργίας του Κέντρου Πρόληψης αποτελεί σαφή 

κοινωνική ανάγκη και θεσμική προτεραιότητα.>>  
 

Και μετά από διαλογική συζήτηση επί του θέματος, κατά την οποία τον λόγο έλαβαν οι 

κάτωθι Δημοτικοί Σύμβουλοι: 

Η κα Πάνου–Αναστασιάδου Σωτηρία η οποία συμφώνησε με το περιεχόμενο του ψηφίσματος 

και πρότεινε τη σύσταση διαπαραταξιακής επιτροπής παρακολούθησης με σκοπό τον 

συντονισμό, την παρακολούθηση της εξέλιξης των σχετικών ενεργειών και την ενημέρωση 

του Δημοτικού Συμβουλίου. 

Η κα Τούσκα Ελένη, η οποία τοποθετήθηκε επί του θέματος και ανέφερε τα εξής: « Με 

αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Κατά των Ναρκωτικών στις 26 Ιούνη θεωρούμε πως πρέπει 

να ακουστούν στο δημοτικο συμβούλο κάποια στοιχεία που καταδεικνύουν την ανάγκη 

μόνιμης λειτουργίας των Κέντρων Πρόληψης, από την πιο πρόσφατη (2024) «Πανελλήνια 

έρευνα για τη χρήση ουσιών, άλλες εξαρτητικές συμπεριφορές και την ψυχοκοινωνική υγεία 

των έφηβων - μαθητών» που υλοποιεί το Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο Ψυχικής 

Υγιεινής. Σύμφωνα με την έρευνα, σημαντική μερίδα 16χρονων μαθητών στην Ελλάδα και 

πανευρωπαϊκά κάνουν χρήση ουσιών, καταναλώνουν αλκοόλ, καπνίζουν ή/και υιοθετούν 

συμπεριφορές όπως π.χ. τυχερά παιχνίδια και υπερβολική ενασχόληση με ηλεκτρονικά 

παιχνίδια και μέσα κοινωνικής δικτύωσης, που θέτουν σε κίνδυνο τη σωματική και την 

ψυχοκοινωνική τους υγεία. Συγκριτικά με τις άλλες χώρες που συμμετέχουν στην 

πανευρωπαϊκή έρευνα, η Ελλάδα καταλαμβάνει θλιβερές πρωτιές στους δείκτες που αφορούν 

τη χρήση ναρκωτικών ουσιών, την υπερβολική κατανάλωση αλκοόλ, το κάπνισμα 

παραδοσιακών και ηλεκτρονικών / vape τσιγάρων και τον τζόγο. Η έρευνα αντανακλά τις 

συνέπειες από την εύκολη πρόσβαση σε ναρκωτικές ουσίες και τα αντιεπιστημονικά 

ιδεολογήματα περί «αθώων» ναρκωτικών, «αυτοδιάθεσης» κ.ο.κ. Από όσα δηλαδή συνθέτουν 

την κατ' επίφαση «αντιναρκωτική» πολιτική της ΕΕ, τη λεγομένη πολιτική «μείωσης της 

βλάβης», δηλαδή των προγραμμάτων εκείνων που οδηγούν στη δια βίου συντήρηση της 

χρήσης, αρκεί να είναι ...«λειτουργική» και «ασφαλής». Είναι γεγονός ότι ζούμε τα 

αποτελέσματα της φτωχοποίησης, των αλλεπάλληλων κρίσεων, της διάλυσης του κοινωνικού 

και οικογενειακού ιστού, της απαξίωσης του συλλογικού. Η εξάρτηση είναι μια τέτοια 

συνέπεια. Εργαζόμενοι στα Κέντρα τονίζουν ότι η πραγματική Πρόληψη σημαίνει δημόσιες 

και δωρεάν δράσεις ανάδειξης νοήματος και αξιών που ομορφαίνουν τη ζωή, δημιουργία 

προϋποθέσεων που ενισχύουν τις σχέσεις, ενδυνάμωση των ανθρώπων στον ρόλο τους, 

δημιουργία υποστηρικτικών δικτύων, συσπείρωση φορέων και συλλόγων, φύση και θέση 

παιδαγωγών σε ενεργητική παρουσία στη ζωή των παιδιών και εφήβων. Αυτήν την Πρόληψη 

υπερασπιζόμαστε. Σε επίκαιρη ερώτηση του ΚΚΕ στις  20 Μάη 2026 προς στον κ. Γεωργιάδη 

για τη συνέχιση της λειτουργίας των Κέντρων Πρόληψης, ο Υπουργός απέφυγε να δεσμευτεί 

ενόψει τη λήξης της θητείας της Κυβέρνησης το 2027. Οι εργαζόμενοι απαιτούν να ληφθεί 

απόφαση για την συνέχιση της λειτουργίας τους τώρα ωστέ να δεσμεύει την όποια επόμενη 

Κυβέρνηση. Γι αυτό είναι σημαντικό να ασκήσουμε πίεση στην Κυβέρνηση, ακόμη και με το 
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ψήφισμα, στηρίζοντας τα αιτήματα των εργαζομένων. Οι ίδιοι οι εργαζόμενοι ζητούν να μην 

περιοριστεί η συζήτηση για το μέλλον των Κέντρων Πρόληψης μόνο στην νέα 

Προγραμματική Σύμβαση που χρειάζεται να υπογραφεί. Είναι κρίσιμο να αναδειχθεί η 

ζωτική ανάγκη  για νέες προσλήψεις αορίστου χρόνου, κάλυψη των πραγματικών αναγκών 

των Κέντρων, εκπαίδευση του νέου προσωπικού στις δομές και κίνητρα ώστε οι 

εργαζόμενοι/ες να παραμένουν στο πεδίο της πρόληψης, δημιουργία νέων Κέντρων, όπου δεν 

υπάρχουν και ουσιαστική θεσμική ολοκλήρωση και νομοθετική κατοχύρωση του θεσμού των 

75 Κέντρων πρόληψης  για την εξασφάλιση της μονιμότητάς τους. Η Λαϊκή Συσπείρωση 

στηρίζει τα δίκαια αιτήματα των εργαζομένων και την ανάγκη ενίσχυσης των Κέντρων 

Πρόσληψης. Γι αυτούς τους λόγους υπερψηφίζουμε.» 

 

Τέλος, τον λόγο έλαβε η Δήμαρχος Σερρών, η οποία συμφώνησε με την τοποθέτηση της κας 

Πάνου – Αναστασιάδου Σωτηρίας και πρότεινε, στο πλαίσιο του ίδιου θέματος, τη σύσταση 

διαπαραταξιακής επιτροπής παρακολούθησης, η οποία θα έχει αποκλειστικά συμβουλευτικό, 

γνωμοδοτικό και παρακολουθητικό χαρακτήρα, χωρίς αποφασιστικές αρμοδιότητες. 

 
 

 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 

 

Α. Εγκρίνει και εκδίδει το παρακάτω ψήφισμα: 

 

ΨΗΦΙΣΜΑ 
 

Το Δημοτικό Συμβούλιο εκφράζει τη σταθερή στήριξή του στη συνέχιση και ενίσχυση της 

λειτουργίας του Κέντρου Πρόληψης των Εξαρτήσεων και Προαγωγής της Ψυχοκοινωνικής 

Υγείας Δήμου Σερρών, ως κρίσιμης κοινωνικής και επιστημονικής δομής πρόληψης, 

προαγωγής της ψυχοκοινωνικής υγείας και υποστήριξης της τοπικής κοινότητας. 

Τα Κέντρα Πρόληψης αποτελούν επί δεκαετίες έναν θεσμό βαθιά συνδεδεμένο με την Τοπική 

Αυτοδιοίκηση, τη σχολική ζωή, την οικογένεια και την κοινότητα. Η αξία τους δεν 

περιορίζεται στην ενημέρωση για τις ουσίες, αλλά επεκτείνεται στην ενίσχυση της ψυχικής 

ανθεκτικότητας, στην πρόληψη εξαρτητικών συμπεριφορών, στην υποστήριξη γονέων και 

εκπαιδευτικών, στην αντιμετώπιση φαινομένων σχολικής βίας και κοινωνικού αποκλεισμού, 

καθώς και στη διαμόρφωση υγιών σχέσεων μέσα στην κοινότητα. 

Στον Δήμο Σερρών, το Κέντρο Πρόληψης έχει αναπτύξει σταθερή παρουσία και συνεργασία 

με σχολικές μονάδες, γονείς, εκπαιδευτικούς, νέους, ενήλικες πολίτες και τοπικούς φορείς. Η 

λειτουργία του συνδέεται με την καθημερινή ανάγκη της πόλης για έγκαιρη πρόληψη, 

επιστημονική υποστήριξη και κοινοτική φροντίδα. Σε μια περίοδο όπου οι ανάγκες παιδιών, 

εφήβων και οικογενειών γίνονται πιο σύνθετες, η αποδυνάμωση μιας τέτοιας δομής θα ήταν 

διοικητικά άστοχη και κοινωνικά επιζήμια. 

 Το Δημοτικό Συμβούλιο επισημαίνει ότι:  

 η πρόληψη είναι δημόσιο αγαθό και πρέπει να αντιμετωπίζεται ως σταθερή κοινωνική 

πολιτική, όχι ως πρόσκαιρη ή αποσπασματική δράση· 

 η διατήρηση των Κέντρων Πρόληψης με σαφές θεσμικό πλαίσιο, επαρκή χρηματοδότηση 

και επιστημονική εποπτεία αποτελεί προϋπόθεση για τη συνέχεια των παρεχόμενων 

υπηρεσιών· 

  η αβεβαιότητα για τη συνέχιση της λειτουργίας των Κέντρων Πρόληψης μετά το 2027 

πρέπει να αρθεί άμεσα, ώστε να μην διαταραχθεί η συνέχεια των παρεμβάσεων σε 

σχολεία, οικογένειες και κοινότητα· 
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 η Τοπική Αυτοδιοίκηση πρέπει να παραμείνει ενεργός εταίρος στον σχεδιασμό, τη 

λειτουργία και την αξιολόγηση των πολιτικών πρόληψης· 

 οποιαδήποτε αλλαγή στο πεδίο της πρόληψης οφείλει να γίνει μέσα από ουσιαστικό 

θεσμικό διάλογο με τους δήμους, τις περιφέρειες, τους εργαζόμενους, την επιστημονική 

κοινότητα και τους κοινωνικούς φορείς. 

 

Για τους λόγους αυτούς, το Δημοτικό Συμβούλιο Σερρών: 

9. Τάσσεται υπέρ της απρόσκοπτης συνέχισης της λειτουργίας του Κέντρου Πρόληψης των 

Εξαρτήσεων και Προαγωγής της Ψυχοκοινωνικής Υγείας Δήμου Σερρών  και μετά το 

2027. 

10. Ζητά τη ρητή θεσμική κατοχύρωση της λειτουργίας των Κέντρων Πρόληψης, με σαφές 

πλαίσιο αρμοδιοτήτων και συνεργασίας με την Τοπική Αυτοδιοίκηση. 

11. Ζητά τη διασφάλιση επαρκούς, μόνιμης και σταθερής χρηματοδότησης, ώστε να 

συνεχιστούν και να ενισχυθούν οι παρεμβάσεις πρόληψης στην κοινότητα. 

12. Ζητά την διασφάλιση των θέσεων εργασίας των εργαζομένων στο Κέντρο Πρόληψης και 

νέες  προσλήψεις μόνιμου προσωπικού με πλήρη εργασιακά δικαιώματα για στελέχωση 

των κενών θέσεων. Επίσης, την ενίσχυση του ανθρώπινου δυναμικού των Κέντρων 

Πρόληψης με συνεχή επιμόρφωση και επιστημονική υποστήριξη από δημόσιους κι 

εγκεκριμένους φορείς. 

13. Καλεί τα αρμόδια Υπουργεία (Υγείας-Εσωτερικών), τον ΕΟΠΑΕ και την ΚΕΔΕ να 

προχωρήσουν άμεσα στην υπογραφή της νέας 7ετούς Προγραμματικής Σύμβασης. 

14. Καλεί τα αρμόδια Υπουργεία, τον ΕΟΠΑΕ, την ΚΕΔΕ, την ΕΝΠΕ και τους συναρμόδιους 

φορείς να προχωρήσουν σε ουσιαστικό θεσμικό διάλογο για ένα ολοκληρωμένο, βιώσιμο 

και σύγχρονο εθνικό σχέδιο πρόληψης. 

15. Ζητά να αξιοποιηθεί-ενισχυθεί το υπάρχον ολοκληρωμένο δίκτυο 75 υπηρεσιών σε όλη 

την Ελλάδα (σ.σ. Κέντρα Πρόληψης) που διαθέτει καλά εκπαιδευμένο προσωπικό, 

τεχνογνωσία, υποδομές και συνδέσεις στις τοπικές κοινότητες, αντί να ανακοινώνεται η 

ίδρυση νέων βραχυπρόθεσμων δομών (μέσω ΕΣΠΑ) σε σχέση με την πρόληψη του 

καπνίσματος, του αλκοόλ, της χρήσης του διαδικτύου και της  παραβατικότητας των 

ανηλίκων. 

16. Αποστέλλει το παρόν ψήφισμα στα αρμόδια Υπουργεία, στον ΕΟΠΑΕ, στην ΚΕΔΕ, στην 

ΠΕΔΚΜ, στην ΕΝΠΕ, στις δημοτικές παρατάξεις, στο Κέντρο Πρόληψης Δήμου Σερρών 

και στα συλλογικά όργανα των εργαζομένων στα Κέντρα Πρόληψης. 

 

Το Δημοτικό Συμβούλιο  Σερρών  υπογραμμίζει ότι η πρόληψη δεν είναι δαπάνη πολυτελείας. 

Είναι επένδυση στην υγεία, στην παιδεία, στην ασφάλεια και στην κοινωνική συνοχή. Η 

αποδυνάμωση των δομών πρόληψης δεν εξαφανίζει τα κοινωνικά προβλήματα· απλώς τα 

μεταθέτει αργότερα, οξύτερα και ακριβότερα, στις οικογένειες, στα σχολεία, στις κοινωνικές 

υπηρεσίες και τελικά σε ολόκληρη την πόλη. 

Για τον Δήμο Σερρών , η συνέχιση της λειτουργίας του Κέντρου Πρόληψης αποτελεί σαφή 

κοινωνική ανάγκη και θεσμική προτεραιότητα 

Β. Εγκρίνει τη σύσταση διαπαραταξιακής επιτροπής παρακολούθησης των ενεργειών που 

απορρέουν από το παρόν ψήφισμα, με σκοπό την παρακολούθηση της εξέλιξης των σχετικών 

ενεργειών και την ενημέρωση του Δημοτικού Συμβουλίου. 

Η επιτροπή έχει αποκλειστικά συμβουλευτικό, γνωμοδοτικό και παρακολουθητικό χαρακτήρα 

χωρίς αποφασιστικές αρμοδιότητες. 

Μέλη της Επιτροπής Ορίζονται οι δημοτικού σύμβουλοι: κ.κ.:   
Κεσούλη Λεμονιά, Παλάζη- Τσοχατζίδη Χρυσάνθη, Πάνου – Αναστασιάδου Σωτηρία και Τούσκα 

Ελένη. 
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Το παρόν ψήφισμα να κοινοποιηθεί στα Υπουργεία Εσωτερικών και Υγείας, στον ΕΟΠΑΕ, 

στην ΚΕΔΕ, στην ΠΕΔΚΜ, στην ΕΝΠΕ, στις δημοτικές παρατάξεις, στο Κέντρο Πρόληψης 

Δήμου Σερρών και στα συλλογικά όργανα των εργαζομένων στα Κέντρα Πρόληψης για 

ενημέρωση και τις κατά την αρμοδιότητά τους ενέργειες. 
 

Αναθέτει στην κα. Δήμαρχο τις παραπέρα ενέργειες. 

 

 

       Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ.                                               Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΟΥ Δ.Σ. 

 

 

 

 ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ                                             ΤΟΥΣΚΑ ΕΛΕΝΗ 

   

 

                                                                                                               ΤΑ ΜΕΛΗ 

 

                                                                                              Όπως υπογράφουν στο πρακτικό 

       Σέρρες 26-06-2026 

 

          Πιστό Αντίγραφο 

 

  Η ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΣΕΡΡΩΝ 

 

 ΜΗΤΛΙΑΓΚΑ ΒΑΡΒΑΡΑ 

 

                  Μ. Ε. Δ. 

  

 Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΟΥ Δ. Σ.      

 

       

 

     ΚΟΥΚΟΥΤΣΗ ΕΛΕΝΗ 
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